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A jótékonyság vasárnapja.

Gyermek-délután a Nagyerdőn.
Debrecen, május 17.

Színes és ragyogó világot rögtön­
zött a nagyerdei sporttere vasárnap dél­
után a debreceni jótékony nőegylet. És 
mintha csak az idő is a jótékonyság 
szolgálatába állott volna, az első igazi 
napsugár ezen a vasárnap* árasztotta el 
a várost. A sporttéren egész délután 
szinte csakúgy lüktetett az élet, anyi ne­
vető szép asszonyt, anyi szép leányt ré­
gen láttunk, mint ezen a gyermekdél­
után, mely úgy anyagiakban, mint er­
kölcsiekben fényesen sikerült.

A rendezőség hölgybizottságának 
élén Fráter Erzsébet és Berger Móricné 
úrnők állottak. Legalább is 80—100 
urhölgy és urleány buzgólkodott, hogy 
mennél kedvesebb és szeretetreméltóbb 
formában áldozzon a több ezerre menő 
közönség a jótékonyság oltárán. A ren­
dezés munkájából a férfiak is méltán ki­
vették a részüket.

A mulatság délután négy órakor kezdő­
dött. A sport mutatványokat a füleslabda játék 
két pompásan frappirozott csapata vezette be 
és játszotta végig a közönség sűrűn megujjuló 
tapsai között. titánná a főgimnáziumi torna­
csapat délceg produkciói majd a Dóczista lá­
nyok festői tánc és torna mutatványai követ­
keztek a közönség tapsvihara között. Ezt kö­
vette Benedek Sándor vivómester gyermeknö­
vendékeinek tömegvivása Markovics vezetése
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alatt, majd a párok külön vívása. A legna­
gyobb sikert Kovássy Lajos és Csanak Pista 
plasztikusan szép tőrvívása keltette, amelyben 
mindketten bámulatos ügyességgel kezelték a 
vitőrt. Győztes a küzdelemben Csanak Pista 
Jett 5—0 ellenében. A közönség mindkettőjü­
ket zajosan megéljenezte.

A diaboló-játék győztese a leányok első 
csapatánál Vásáry Kata lett, második csapat­
nál Czeglédy Irma, a fiuk diaboló-versenyé- 
nél az első dijat Horváth József vitte el, má­
sodik lett Csanak Pista. A bicikli-verseny első 
csapatának a győztese Nagy Dezső lett, a má- 
sodik csapaté Dömsödy Imre. A legnagyobb 
érdeklődés természetesen a gyermekek szépség- 
versenyét kisérte, melynél a sok szép gyer­
mekre megoszlott szavazatok között mindjárt 
kezdettől vezetett Mandel Teri és Fürst Jancsi 
Hét órakor a rendezőség kiadta a jelszót, hogy 
leányokra egyáltalán lehet szavazni, egy óra 
alatt, 8 órára, midőn a szavazatokat lezárták 
Csanak Mancinak 652 szavazata volt. Győzte­
sek lettek a gyermekversenyben Mandel Teri 
713 szavazat és Fürst Jancsi 68 szavazattal.
A fiuk között második lett Szabó Györgyike.

A versenyek után a lacikonyhák és cuk­
rászdákat lepte el a közönség, hol szép asszo­
nyok és leányok kiszolgálása mellett vig zene­
szónál a késő esti órákig mulattak. Zöldi M. 
Jánosnak a lacikonyhája előtt ő maga húzta a 
szebbnél-szebb nótákat a jótékony cél érde­
kében.

Egy másik lacikonyha előtt Kardos Samu 
játszott a Magyari zenekar tagjai élén. — A 
mulatság a lacikonyhában a legjobb kedély- 
hangulatban egészen az éjjeli órákig tartott, 
mikor a teli hold a Földes és Vajner által ké­
szített villamos iAlámpák fényének már nagy 
konkurenciát csinált.
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Magyar politikai válság.

Egy államférfit! nyilatkozata.
Budapest, május 17.

Wekerle Sándor és gróf Andrássy 
uyula szombaton visszaérkezett Bécsből 
s ezzel most már csakugyan elérkeztünk 
a válság megoldásának, vagy a kibon- 
takozás lehetetlensége konstatálásának 
stádiumáig. Az ország teljesen tájékozat­
lan es a politikai körök is bizonytalan­
ságban vannak azáltal, mi fog történni. 
A miniszterek folyton tanácskoznak a 
kibontakozás előkészítésén. Wekerle Sán­
dor és gróf Apponyi Albert tegnap is 
egy órán át voltak Kossuth Ferencznél 
Úgy lálszik, a döntés órája közeledik.

Egy újságíró ma egy aktiv magas ál­
lású államférfiuval beszélt, aki az ügy­
vezető minisztériummal teljes szolidari­
tásban van. Tőle a helyzetre vonatkozó­
lag a következő felvilágositást kaptuk :

— Mondhat-e kegyelmes ur valamit a 
legutóbb Bécsben történtekről ?

— A miniszterelnöknek és társainak utolsó 
bécsi tartózkodása alatt a válság semmivel sem 
ment előre, ő felségét vendégeinek fogadtatása 
teljesen elfoglalta ; közte és a miniszterek között 
a magyar dolgokról egyetlen szó sem esett. 
Ma is úgy van, mint a királynak Budapestről 
való elutazásakor.

Mi a kormány nézete a válság tarta­
máról ?

— Képzelheti, hogy a jelenlegi helyzet a

Egyedül.
Anyám. Lakatlan ez a város 
A hol én élek.
Felettem bánat-felhők szállnak 
És vége nincs az éjszakának,
Zokogva, sírva áldalak téged.

Nincs hely, hová fejem lehajtsam,
Kerül az álom.
Sivár utamra hull a vérem,
Nélküled én meghalok, — érzem,
Pihenni — anyám öledbe vágyom.

Te vagy az Egy, — ki engem szeret,
S aggódva sirat,
Ki mint a Nap a nyíló virágot, 
Megcsókolod, s karodba zárod 
Hozzád megtérő tékozló fiad.

Nagy Ferencz.

Olyan a lány, mint a futópatak.
irta: Móricz Pál.

A Sakter Bálint háza nevezetes sai okház 
volt a zsidó templom tájékán.

A görbített derekú, tornóczos ereszetü 
háznak belső, udvari végén vályogból rakott, 
zsindelytetős kukucska begyeskcdctt. Eme ku- 
kucska zsindejtetőjét sátorosünnep alkalmával 
csigákon húzták kétfelé. A. meztelenül tátongó 
gerendákat gyékény-fonattal, leveles gályákká! 
borították be, azulán az ünnepek alatt e ku­
kucskálván, e lombleveles sátorban imádkozhat­
tak, énekelgettek, lakmározgattak Sakter Bálinték.

Mert jómódú, a hitközségben is tekintélyes 
szavú belső ember volt Bálinti bár eredendőleg 
sem Bálint, sem sakter nem volt őkegyelme. A 
hajdúk ragasztották rá ezt az elnevezést.

Sarokházát sárgára meszeltette Bálint. A 
Hajdúságon sárga a kedves színe a falusi zsi­
dónak. Fűszer és pálinkaszagu boltjába dugig 
halmozta portékáját Bálint. Akkor még a mi 
határunkon nem dübörgőt! a vasút. A barátsá­
gos hajdúk szívesen forgolódtak Sakter Bálint 
boltjában. Bálintnak a vagyona, tekintélye évről- 
évre gyarapodott.

Kötésére sem volt utolsó férfi Bálint. 
Szabályos arczán vörhenyes barna selyemsza­
kái I göndörödött.

Felesége a vastag, fekete szemöldökű 
piros, telt ajkú Rákiiel is kitűnt az asszonyok 
között. Csak fekete haját ne nyírták volna le! 
Csak bájos fejére ne borítottak volna parókát I 
Kötött selyem hajhálót.

*

Elkövetkezett az az idő is, hogy Bórekné 
az öreg zsidó bábaasszony gyermeket fürösz- 
tött a Sakter Bálinték belső szobájában. Ez az 
elsőszülött gyermek leánygyermek volt.

Múlt az idő! A pádról másodszor, har­
madszor, negyedszer, ötödször, hatodszor, he­
tedszer, sőt nyolcadszor is lekerült a bölcső. 
Mindnyájan sőtétkékszemü, tele pirosajku, gyö­
nyörű, szép gyermek volt. Ám, a szegény Bá­
lint bármiként igazitgatta, bármelyik kézzel ha­
ji ntotta is fekete bársony fejbubsapkáját, azt a 
nevezetes komagyüjtő sapkát, öreg Bórekné bá­
baasszony mindig fejét csóválta a Bálint ur 
aggályos kérdésére.

*S=sí

— Nü ?! . . .
Fejét csóválta az öreg Bórekné :
— Gyönyörű! Gyönyörőh gyerek.
— Egy fiú ?

Lányka! Gyönyöiö, szép leánygyermek 
— Gyönyürő, gyönyörű! . . . De, már a 

nyolczadtk leányka! — Sakter Bálint mélán 
vakargatta fületövét.

Cserepedtek a lánykák. Sakter Bálint 
barna szakái Iából fehér szálak ütögettek elő 
Szemekörnyéke is ránczosodott. Már arra seni 
ügyelt, midőn pecsétek tarkították fekete selyem 
kaftánját. Bárlan falusi zsidó uramék vagyonnak 
számítják, áldásnak nevezik a sok gyermeket 
leánygyermekre aligha vonatkoztatják ezt ?

Alighanem Czukor Jakab, a bandzsiszemii 
házasságközvetitő, ütött a szegfejére.

— A lánygyerek ? — mondogatta Jakab, 
a lanygyerek olyan, mint a futó patak i Viszi 
a vagyont a háztól ... A fiuember pedig az 
álló tó. Haszna — és dicsősége a családnak El­
nyeli a legnagyobb hozományt is . .

Még, hozzá a lány hozomány nélkül ott­
hon vénül. A legkajlább legény sem becsüli 
a pénztelen lányt . . . Azért Sakter Bálintokat 
is megviselték a hozományszerzés gondjai. Nap- 
ról-napra növekvő teherként nyomódtitt lelkűkre 
minden fáradozásokra. Fokozottan hajszolták az 
üzletet. Bálint állandóan kopott, foltos kaftánban 
járt. Immár szép Rákhel asszony sem ütfyeit a 
szoknyájára. Ha kérdezték őket. lemondá-f ió-ett 
hangjukban. 1 °

— Hol az Eszter ?
— Az Eszter ? . . . Mádra vitték el.
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kormány minden tagjára nézve szerfölött ké­
nyelmetlen. Mindegyiknek az volna a kíván­
sága, hogy a válság inkább ma érjen véget, 
mint holnap. Lehetségesnek tartom, hogy május 
végére tűrhető alap fog kialakulni.

_ És azt hiszi kegyelmes uram, hogy
a mostani kormány ezen a „tűrhető alapon“ 
együtt maradhat ?

— Azt hiszem, igen. Gondolom, hogy 
ez az alap, vagy mondjuk : Programm egykét 
évi békés munkát biztosíthat.

_ És volna-e ezen programul számára
megfelelő többség is ?

— Valószínűleg.
— Ez a többség a mai elemekből ala­

kulna ?
— Nagyban és egészben.
— Úgy tudom, hogy az uj programm 

gerincét a választói jog képezné. Hogy ma­
radhatna tehát gróf Andrássy, aki kötötte ma­
gát az ő javaslatához ?

— Andrássy határozott hajlandóságot mu­
tat koncessziókra és azt hiszem, hogy a hár­
mas szavazatokat, a közvetett szavazatokat és 
a nyilvános szavazást egészben vagy részben 
a béke kedvéért hajlandó volna elejteni.

— És mik volnának a programm többi 
részei ?

— Pozitív dolgot erre vonatkozólag nem 
lehet mondani s ma nincs is még, de az bi­
zonyos, hogy az említett választójogi kérdésen 
kívül annak a programmnak fel kell ölelnie 
valamely átmenetet a bankkérdésben és vala­
mely átmenetet a bankkérdésben és valamely 
megoldást a katonai kérdések dolgában. A 
katonai kérdésekben legalább a zászló- és 
cimerkérdést és a katonai perrendtartást mo­
dern és magyar irányban meg kell oldani.

A bécsi entrevue.

A császártalálkozás kihatásai.
Berlin, május 16.

A Nordeutsche Allgemeine Zeitung heti 
szemléjében a következőket írja : A brindisii 
és bécsi manifesztációk tiszta összhangot al­
kotnak, amely biztatóan köti össze a múltat

Mádra ?
— Sulem Pinkász ! A borkereskedő. Okos 

üzletember.
— Hát a Lina ?
— Hm ! A Lina ? . , . Linát Dadára vit­

ték. Tóbinak Tokajban, Frádlinak, meg a többi 
testvérnek máshol akadt szerencséje, persze te­
kintélyes hozomány kíséretében . . .

Végül utolsó, legbájosabb lánykájuk ia 
távozott a háztól. Valami szőrösképü kupeczle- 
gény Beregbe szálitotta el és az öregek magukra 
maradtak a sárga sarokházban, mely olybá tűnt 
tel, mint duruzsolós méhétől kifüstölt lépésmé­
zétől kifosztott üres kaptár.

*

Roskadozi k a Sakter Bál intek háza. A 
boltban csupán némely avult, poros portéka 
dohosodik. Bálint már vén ember. Bálintné is 
elaggott. Erejük, kedvük kimerült a hozomány- 
gyűjtésben.

Megváltoztak az idők is. A hajdúkat is 
inkább csalogatják a piaczi tükörablakos nagy 
boltok. Naphosszaid üresen tátong s Sakter Bá- 
linték poros, avatag boltja. Nehéz arany láncát, 
karos ezüst gyertyatartóit is hiában keresnéd 
Bálintnak. Foltok éktelenitik a kopott kaftánt. 
Szép Rákhel asszony orcza merő ráncz. A lelki 
gondok barázdálnak ilyen ránezokat.

Nyolcz lánykájuk messze, távol. Miért 
éltek ? Miért élnek ? Szegénység ! Magános ár­
vaság emésztő gondjai környékezik az öregeket. 
Bálintnak már a hitközségben sincsen tekin­
télye . . . Életüknek búcsúzó napja reszketve 
lebeg fent a fahegyen I

és a jövőt. Viktor Emánuel és császárunk 
pohárköszöntőikben meleg szavakkal szólották 
a szövetségről és Bécsben a brindisii találko­
záson kifejezésre jutott szándék ünnepélyes 
megerősítést nyert. A történelem, ha majd hi­
teles adatok alapján tárgyalja az imént lezaj­
lott mozgalmas időszakot, meg fogja erősítem, 
hogy Tittoni politikája, amely teljes összhang­
ban állót uralkodójának szándékaival, lénye­
gesen hozzájárult a keleti válsággal kapcsolat­
ban felmerült ellentétek kiegyenlítésén. A leg­
szembetűnőbb volt a közreműködés a mon­
tenegrói nehézségek békés megoldásánál. Ki­
törölhetetlen nyomot hagyott császári párunk 
bécsi látogatása népünk emlékezetében. A fo­
gadtatás, mely császári párnak Ausztria-Ma- 
gyarország nagyrabecsült uralkodója és az 
osztrák székváros lakossága részéről osztály­
részül jutott, feledhetetlen lesz Németország 
előtt.

Ha valamikor, úgy ez alkalommal meg­
látszott, hogy Németország és Ausztria-Ma- 
gyarország politikai mérlegelések alapján kö­
tött szövetsége mély gyökeret vert mindkét 
állam népének tudatában. A bécsi lakosságnak 
mint a habsburgi monarchia népei képviselő­
jének tüntetései bebizonyították, hogy a dicső 
uralkodó népeinek szivéből beszélt. A történe­
lem aligha mutathat fel egy második példát 
arra, hogy közjogilag elválasztott államok po­
litikai szövetsége egy emberöltő letelte után 
nemcsak teljes erejében fennáll, hanem három 
évtized után szilárdabb, mint valaha. E jelen­
ség egyrészt döntő bizonyítéka annak, hogy a 
szövetség céljai és a szövetségesek reális ér­
dekei között semmiféle eltérés nincs, másrészt 
pedig döntő bizonyítéka annak, hogy a szövet­
ség fenntartás nélkül békés tendenciákat követ 
és a szövetség tagjai ebben a szellemben mű­
ködnek.

Minden kísérlet, amely a szövetséget ag­
resszív célok szolgálatába állította volna, elke- 
rülhetlenül a szövetség meglazulásához és fel­
bomlásához vezetett volna. A szövetség igazi 
lényegét még erősebben az alapját képező 
szerződésnél, a legutóbbi emberöltő törénete 
határozza meg. A szövetségnek ez a lényege 
örömmel töltheti el a részeseket anélkül, hogy 
a kívülálló államoknak a legcsekélyebb aggo­
dalomra vagy bizalmatlanságra adna okot.

Országos tornaverseny Debrecenben
Debrecen, május 17.

A debreceni tornaegyesület 1909. évi jú­
nius hó 6-án délután 3 órakor a nagyerdei 
sporttéren országos jellegű torna- és athletikai 
versenyt rendez. A verseny sorrendje és felté­
telei a következők:

1. Felvonulás, ellenvonulás. 2. Szabad- 
gyakorlatok súlyzókkal. 3. Csapattornázás sze­
reken. 1. csoport gyürühintán. II. csoport ma­
gas korláton. 4. 100 jardos síkfutás (junior). 
5. Összetett szertornázási egyéni verseny Deb­
recen sz. kir. város tiszteletdijáért. 1. Magas 
nyújtó. 2. Magas korlát. 3. Függeszkedés öt 
méter magas kötélen. Két-két előirt és egy-egy 
szabadon választott gyakorlat. 6. Magasugrás.
7. Egyéni összetett tornászat! verseny. 1. Suly- 
dobás magasba 7 egynegyed kilogrammos vas­
golyóval. 2. Gyürühintán egy előirt gyakorlat.
8. Fél angol mértföldes síkfutás (junior). 9. 
Távolugrás.

A) Debrecen sz. kir. város tiszteletdijáért 
kiirt 4-es számú tornászat! összetett verseny 
gyakorlatai. Debrecen sz. kir. város vándor­
díja. Tornászat! összetett verseny nyújtón, kor­
láton cs függeszkedés. Magas nyújtó. 1. Len­
gési gyakorlat. Ugrás mellső oldalfüggésbe 
felső fogással, lendületvétel és hátlendülettel 
mellső lebegő támaszba lendiilés, bukó bille­
nős, szabad kelep átlendülés hátra függésbe, 
billenős mellső lebegő támaszba, szabadkelep 
hátra mellső lebegő támaszba, alugrás hátsó 
hajlított oldalállásba oldalt középtartásba len­
dített karokkal, nyújtás alapállásba.

2. Lengés nélküli gyakorlat. Ugrás mellső 
oldalfüggésbe felső fogással, páros lábemelés 
ülőtartásba, tovább emeléssel átguggolás hátsó 
lefüggésbe, hátsó kelepfelhuzódás nyújtott hátsó 
oldal támaszba, félfordulat balra (jobbra) mellső 
nyújtott oldaltámaszba, alsó fogás, emelés pá­
ros könyökmérlegbe, ereszkedés ismét nyújtott 
mellső oldaltámaszba, átfordulás előre mellső
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oldalfüggésbe, leugrás hajlított állásba oldalt 
középtartásba lendített karokkal, nyújtás alap­
állásba.

3. Szabadon választott gyakorlat. Magas 
korlát. I. Lengési gyakorlat. Mellső harántállás­
ból a korlát végén fogás, ugrással beterpesz- 
tés nyújtott támaszba és lendület hátra lebegő 
támaszba, hajlított karú támaszon át lendület 
előre egy szökdeléssel nyújtott támaszba, mellső 
terpeszpedzés, hajlított karú támaszon át len­
dület hátra felkarfüggésbe, felkai billenés kéz­
állásba, hajlított karú támaszon át lendület 
előre és félfordulattal balra (jobbra) támasz­
csere nyújtott támaszba, mellső terpeszpedzés, 
hajlított karú támaszon át lendület hátra fel­
karfüggésbe, henger hátra felkarfüggésbe, pá­
ros lábemelés hátsó lebegő felkarállásba (fel- 
karbillenés helyzete), lendület hátra nyújtott 
haránt lebegő támaszba, lendület előre és ve­
tődés! leugrás balra (jobbra) félfordulattal 
jobbra (balra) bal hajlított harántállásba, ol­
dalt középtartásba lendített jobbkarral, nyújtás 
alapállásba.

II. Lengés nélküli gyakorlat. A korlát 
végén harántfüggésből ülőtartásba emelt lábak­
kal tolódás nyújtott haránt támaszba, terpesz­
ülés, fogás előre a combok elé, emelés felkar­
állásba (válállás), emelés bal (jobb) könyök 
mérlegbe oldalt, beemelés nyújtott haráttá- 
maszba, páros lábemelés ülőtartásba, külső 
harántülés a balkéz elé a jobbcombra (v. el­
lenkezőleg), negyedfordulat jobbra nyújtott 
külső mellső oldaltámaszba a balkarfára, alsó 
fogás, emelés mellállásba a jobbkarfára, eresz­
kedés ismét külső mellső nyújtott oldaltá­
maszba a balkarfára, felső fogás, ereszkedés 
mellső oldalfüggésbe ülőtartásba emelt lábak­
kal, hajlított oldalállás, nyújtás alapállásba.
III. Szabadon vállasztott gyakorlat. Függesz­
kedés 5 méter magas kötélen.

Jóváhagyta a M. O. T. E. Sz. 1909. évi. 
április hó 26-án tartott tornaszakosztályi 
ülésén.

7. számú tornászati összetett verseny, 
sulydobás magasba és gyürühintán egy előirt 
gyakorlat. Egyéni összetett verseny. 1. Sulydo­
bás magasra, mindkét kézzel 3—3 dobás, a 
két legjobb eredmény összeadatik. 2. Gyürü­
hintán egy előirt gyakorlat. Lengésnélküli gya­
korlat a gyürühintán. Mellső oldalállás, füg­
gés, mély fogással húzódás és tolódás függés­
ből támaszba (nyújtott karú támasz), páros 
lábnyujtás előre (mérlegtartás), ereszkedés le 
mérlegtartásban nyújtott karú függésbe, lefüg- 
gés (gyertya), ereszkedés hátsó függésbe, visz- 
sza lefüggésbe, homoritott testtel le mellső ol­
dalfüggésbe, leugrás mellső oldalállásba.

Jóváhagyta a Magyarországi Testedző 
Egyesületek Szövetsége.

A tornászati számok a M. O. T. E. Sz., 
az atlétikai számok a M. A. Sz. szabályai sze­
rint rendeztetnek.

Díjazás: Az 5. sz. összetett tornászati 
versenyben 1-ső díszített nagy ezüst, 2-ik nagy 
ezüst, 3-ik kis ezüst, 4-ik kis ezüstérmet nyer. 
Az 1-ső győztes egyesülete nyeri Debreczen 
szabad királyi város vándordíját egy eszten­
dőre.

A többi verseny számokban 1-nek nagy 
ezüst, 2-iknak kis ezüst, harmadiknak bronz­
érem.

Nevezési dij az 5. sz. versenyben neve­
zőnként 5 korona, a többi versenyszámokban 
3 kor. Nevezési határidő junius hó 2-ika esti
8 óra. .

A nevezések és nevezési dijak Kiss Kál­
mán egvleti pénztáros címére (Debreczen, Pe- 
tőfi-tér,'Helyivasut igazgatósági épület) kül­
dendők. , ,

A tornászati számokat látta és jóváhagyta 
a M. 0. T. E. Sz. 1909. évi április hó 26-an 
tartott tornaszakosztályi ülésén.

Az atlétikai számokat látta és jóváhagyta 
a M. A. Sz. Atlétikai szakosztálya.

EGYHÁZ, ISKOLA-
Uj egyházkerületi tanácsbiró.

Az egyházkerületi szavazatbontó küldött­
ség Degenfeld József főgondnok és Erőss 
Lajos püspök elnöklete alatt vasárnap 
bontotta fel a halálozás folytán megü­
resedett egyházkerületi egyházi, tanács-



/ i

m

1909. május 18. DEBRECZEN 3
bírói tisztségre beérkezett szavazatokat. 
Minthogy az első választónál abszolút- 
többséget senkisem nyert, most a vá­
lasztás a két legtöbb szavazatot kapott 
egyházi férfiú, Kiss Ferencz püspökla­
dányi lelkész és Andrássy Kálmán buji 
lelkész között folyt le. A választásból 
Kiss Ferencz került ki győztesen, aki 
491 szavazatot kapott Andrássy Kálmán 
264 szavazatával szemben, igy Kiss Fe­
rencz egyházi tanácsbirónak végérvénye­
sen megválasztatott.

Elhunyt lelkész. A református püspöki 
hivatalhoz ma szomorú hirt hozott a táviró. A 
battonyai református egyház kiváló lelkésze, 
Böszörményi Béla vasárnap szivszélhüdés kö­
vetkeztében hirtelen elhunyt.

Önképzőkör! záró-ünnepély. A kegyes 
tanitórendi r. kath. főgimnáziuma vasárnap dél­
előtt 10 és fél órai kezdettel tartotta meg ön­
képzőkört záró-ünnepélyét szép számú közön­
ség jelenlétében. Tetszés mellett működött az 
iskola zenekara s sikerült szavalatokat produ­
káltak : Balogh Sándor, Radetzky József, Deb- 
reczeni Lajos. Az évi működésről és a pályá­
zatok eredményéről Balogh Sándor számolt be, 
végül pedig dr. Jászay Rezső intézett szép be­
szédet a növendékekhez.

Elfogott rablógyilkos.
A hadházi rablógyilkosság tettesét 

Nagyváradon elfogták. .
Debreczen, május 17.

Még a múlt év decemberében Haj- 
duhadház mellett az országúton rémes 
rablógyilkosság történt. Egy hideg de­
cemberi vasárnapról hétfőre virradó reg­
gelen az ut szélén meggyilkolva találták 
Harangi Pál dancsházai lakost. Az öreg 
gazdálkodó ember zöldségnemüekkel ment 
vásárra és útközben gyilkolta meg és 
rabolta ki egy elvetemült suhanc, kinek 
személyazonosságát a megindult széles­
körű nyomozás alatt a csendőrség Aranyi 
István személyében állapította meg.

A gyilkosság úgy történt, hogy Ha­
rangi Pál kocsijára felszállt Aranyi István, 
majd pedig a zöldségárus szolgájául 
ajánlkozott. Harangi Pálnak megtetszett 
a fiú és magával vitte. Útközben Harangi 
elbóbiskolt a szekéren. Csak erre várt a 
gonosz szándékú suhanc. Hatalmas fur- 
kósbottal, egy csapásra megölte az öreg 
embert s magához véve annak csizmá­
ját és 40 egynéhány korona pénzét, meg­
szökött.

A csendőrség nagy apparátussal 
nyomozott, de dacára, hogy ismerte a 
tettes kilétét, nem tudta elfogni. A gyil­
kosság utáni harmadik héten ugyan el­
fogtak egy Aranyi Istvánt, de arról ki­
derült, hogy nem az igazi és nem ő kö­
vette el a rablógyilkosságot. A nyomo­
zásban résztvett a debreczeni törvényszék 
vizsgálóbirósága is, mely a tettes orszá­
gos körözését elrendelte és nyomozó le­
velet adott ki ellene.

A nyomozó levélnek most, négy 
hónap múlva lett meg az eredménye. A 
nagyváradi rendőrség ugyanis táviratban 
értesítette a debreczeni törvényszék vizs- 
gálóbiróságát, hogy az igazi Aranyi Istvánt 
elfogták, ki a rablógyilkosságot be is 
ősmeri.

Az ügyészségen és a vizsgálóbiró- 
ságon nem kis szenzációt keltett a táv­
irat. Azonnal értesítették a nagyváradi 
rendőrséget, hogy a rablógyilkost a leg­
közelebbi vonattal kisértessék Debre- 
czenbc.

öngyilkosság a debpecen—budapesti 
gyorsvonaton.

öngyilkos ügyvédjelölt.

Az ügyvédi vizsga áldozata.
Debrecen, május 17.

Budapesti tudósítónk telefonon meg­
rendítő és minden izében megrázó tra­
gédia hírét adja. A Debrecenből Buda­
pestre induló déli gyorsvonaton, mely a 
debreceni állomásról 12 óra után robog 
ki, a szolnoki állomás közelében ön- 
gyilkosságot követett el Vaskó József 
fiatal ügyvédjelölt és meghalt.

Vaskő József anyjával és testvéré­
vel utazott Budapestre, hol most kellett 
volna letennie, az ügyvédi vizsgát. A 
megfeszített tanulástól és sok izgalom­
tól azonban nagyfokú idegbajba esett 
és hozzátartozói a budapesti Batizfalvi 
szanatóriumban akarták elhelyezni gyó­
gyítás végett.

Vaskó erről sem tudott semmit, de 
útközben felhozták előtte, mire a sze­
rencsétlen fiatalember előrántotta forgó 
pisztolyát és anyja és testvérje szeme- 
láttára főbelőtte magát. Vaskó pár per­
cig még életben maradt, de mire a 
szolnoki pályaudvaron leemelték a vo­
natról, hogy bevigyék az ottani közkór­
házba meghalt, anélkül, hogy egy per­
cig magához tért volna.

Az öngyilkosság a vonaton nagy 
rémületet keltett. Az öngyilkos fiatalem­
ber szülei iránt nagy a részvét.

Levél a HonohMöl.*]
II.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Valahára megszületik a homokkerti fő-ut 

is. Igaz, hogy elég régen várunk rá, mert 
ides-tova tiz éve zörgetünk érte. Az is igaz, 
hogy nem ingyen kapjuk, mert 14 ezer koronát 
fizetünk érte. Nem baj ; nem sajnáljuk érte 
pénzünket, mert ez által közelebb jutunk cé­
lunkhoz : a Homokkertnek, rendes város része 
feljesztéséhez.

Hanem furcsa helyzetben vagyunk mi 
homokkertiek. Mindig kérünk. Sok betöltetlen 
kívánságaink vannak. És azért van, mert sze­
retnénk a Homokkertet felvirágoztatni, fejlesz­
teni. De mikor ezt akarjuk elérni, nemcsak a 
Homokkeit érdekeit szolgáljuk, hanem az egész 
Debreczenét. Hiszen mi úgy tudjuk, hogy a 
Homokkert Debreczenben van. Sokan nem 
tudják ezt a mi városunkból.

Azonban legyen elég a bevezetésből, tér­
jünk átal a Homokkert legújabb kívánságára 

*
Olvastuk is, meg hallottuk is, hogy vá­

rosunkba két uj kálvinista templomot akarnak 
építeni. Az egyiket a varga-utcai városrészben 
tervezik, de nem a Homokkertben, hanem 
azon kívül. Számitnak ugyan e templommal 
mi ránk is, de mégsem nekünk szánták egé­
szen. Nos, ebből is kiakarnak felejteni minket. 
Kár ez a feledékenység.

Mi azonban nem felejtettük el az öt év 
előtt történt eseményeket, hogy legyen a Ho­
mokkertben állandó és rendszeres istentisz­

telet. Emlékezünk arra is, hogy micsoda öröm 
fogott el mindnyájunkat, mikor a Homokkert 
egyik rozoga palytájába felhangzott a CXXXVlil. 
zsoltár: „Dicsér téged teljes szivem, én Iste­
nem hirdetem neved“. Aztán lelkesedve raktuk 
össze szegényes filléreinket, hogy állandó ima­
házban dicsérjük az Istent. Valóban akkor a 
hires debreczeni kálvinista hitbuzgóság eleve­
nedett meg újra ott kint a kertben. És ez a 
hitbuzgóság nem mondva csinált volt és nem 
szalmalángnak bizonyult, mert immár öt éve 
tart és nem fogyatkozik.

Ennélfogva kérdem : szolgálhat-e a kál­
vinista hitnek erősségére az a templom, melyet 
olyan helyre akarnak építeni, hol nincsenek, 
kik járjanak abba ? Én azt hiszem, nem. Mi 
homokkertiek óhajtjuk Istennek szentelt hajlé­
kát közénk, hoztunk érte tőlünk íelhetőleg ál­
dozatot : az lenac tehát az igazság, ha a Ho- 
mokkertben épülne fel a hatodik református 
templom.

Homokkerti tudósító.

Czipő=
= újdonságok =

Mandel Lipot
cipő nagy raktárában

Debreczen, Piac-utca 40.
2925

*) — Ezt a levelet, mint homokkerti tudósítónk­
nak jóindulatú magánvéleményét adjuk közre. Részünk­
ről, politikai lapnak a szerkesztői lévén, nem tartanánk 
helyesnek, hogy e szigorúan egyházi belügybe követ­
kezőleg bele szólhassunk. Szeri;.

Kazinczy-emlcltiinnep.
A Csokonai-kör is résztvett.
S.-A.-Ujhelyről táviralozzák: Nagyszabásu, 

szépen sikerült ünnepély keretében ülték meg 
tegnap S.-A.-Ujhelyen Kazinczy Ferencz szüle­
tésének 15flik évfordulóját. Szép szánni közön­
ség jelent meg ez alkalomra a hazai irodalom 
képviseletében messze vidékekről.

Apponyi Albert gróf vallás- és közokta­
tásügyi miniszter táviratban mentette ki távol- 
maradását és Metzner Gyula, Zemplénvármegyc 
főispánja képviseltette magát. A tudományos 
Akadémia és a Kisfaludy-társaság képviseleté- 
ban Négyessy László egyetemi tanár jelent 
meg ; képviselve volt azonkívül a Csokonai- 
irodalmi kör, az ungvári Gyöngyösi-kör, a 
kassai Kazinczy-kör, az eperjesi Széchényi-kör 
stb. Eljöttek a sárospataki jogakadémia és ta­
nítóképző összes növendékei igazgatóik veze­
tése alatt, hogy szintén részt vegyenek a ma­
gyar irodalom e nagy alakjának ünneplésén.

Az állomáson dr. Hornyay Béla, a s.-a.- 
ujhelyi Kazinczy-kör alelnüke fogadta a vendé­
geket. A fogadtatás után a ni agy. kir. vendég­
lőben diszebéd volt, amelyen az első felköszön­
tőt a kultuszminiszter képviselője, Metzner Gyula 
főispán mondta a királyra. Ebéd után a fő­
gimnázium tornatermében díszközgyűlés volt, 
melyen Hornyay Béla üdvözlő szavai után 
Metzner Gyula főispán kimagyarázta a kultusz­
miniszter kimaradását és tolmácsolja jókívánsá­
gait az ünnepély sikeréhez. Majd dr. Négyessy 
László egyetemi tanár tartott nagy tetszés mel­
lett felolvasást Kazinczy Ferencz irodalmi mű­
ködéséről, párhuzamot vonva Kazinczy Fermicz, 
Széchényi és Kossuth Lajos működése között.

A díszközgyűlésről a vendégek hatalmas 
kocsisorban Széphalomra mentek Kazinczy sír­
jához. Az első koszorút Hornyay Béla tette e
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a sírra a sátoraljaújhelyi Kazinczy-kör iie- 
vcbenj

Ezután igen szép, megható jelenet követ­
kezett, mely a jelenlévőket könnyekig megha­
totta. Malollay Etele Zeplénvármcgye nyug. al­
ispánja, egy teljesen fehér hajú öreg ur állott 
a sir mellé és elszavalt egy Kazinczy emlékere 
irt szép költeményt, melyet ugyanő 50 évvel 
ezelőtt Kazinczy születésének 100-ik évfordu­
lója alkalmával már egyszer elmondott.

Rövid szavak kíséretében koszorút he­
lyeztek még a sírra a sátoraljaújhelyi hölgyek, 
Sátoraljaújhely város, az eperjesi Széchényi­
kor, Kassa város hölgyei, a sárospataki főis­
kola, a sátoraljaújhelyi ipartestület és számos 
önképzőkör képviselői. A városba visszatérve 
megtekintették a vendégek Zeplénvármcgye 
levéltárában a Kazinczy Ferencre vonatkozó 
iratokat. A szép ünnepély sikerében az érdem 
Hornyay Bélát és Koncz Elemért illeti, kik az 
ünnepély előkészítésében fáradhatlan buzgó- 
sággal vettek részt.

ÚJDONSÁGOK.
Gyermeknapok Debreczenben.

A május 21-én este, valamint 22-én 23-án 
rendezendő gyermeknapi ünnepségek iránt igen 
nagy az érdeklődés. A mese előadásra és a 
kabaré-estre a jegyek nagy része már elő van 
jegyezve.

A debreczeni vásár részére a Miklós- 
utca és Széchenyi-utcai végek közti vásártéren 
tegnap tartották meg a helyszíni szemlét. Ott 
voltak a Liga részéről Csanak János és Letz­
ter József, a rendőrség képviseletében Ozory 
István kapitány, a tűzoltóságtól Publig Ernő 
főparancsnok. Jelen volt a városi hatóság ré­
széről Szabó Elek polgármesteri titkár, aki 
Kovács József polgármester megbízásából is 
nagy ügybuzgóságot fejt ki a siker érde­
kében.

A vásártér el lesz kerítve s fel lesz dí­
szítve zöld ge.yakkal. A nyugati városrész 
utcái el lesznek zárva, a Miklós, Arany J. és 
Széchenyi-utcák torkolatánál lesznek pedig a 
pénztárak. A bclépési-dij 40 fillér lesz. Ezért 
rengeteg sok látványosságban lesz része a 
közönségnek. Lesz 10 árupavillon, továbbá 
vendéglő, kávéház, lacikonyha, 2 nyílt színpad 
s vásári látványosságok. Este tűzijáték. A teret 
12 villamos ivlámpa és 1000 villamos körte 
fogja bevilágítani.

A mi fiaink.

A honvéd önkéntesek Debrecenben.
Debreczen, május 17.

Színesebb, elevenebb lesz a debre­
ceni élet.

Kedves fiuk, szép fiuk, délceg ka­
tona fiuk érkeztek a városba.

A 3-dik honvéd gyalogezred köte­
lékébe tartozó egy évi önkéntesek ma 
hajnalban érkeztek Debrecenbe. Ma je­
lentkeztek a szolgálatra.

Egész gárda ez ! Ennyi fiatal ön­
kéntes katonája, gavallér katonája régen 
volt már a derék magyar ezrednek, 
Egyévi önkéntes tizedesként, őrvezető­
ként a következő fiatal katonák vonul­
tak be a debreceni 3-dik honvéd gya­
logezredhez :

1. Forgács Dezső,
2. Albert Pál,
3. Altmann József,
4. Bartha Elek,
5. Biró Pál,
6. Debreczeni Jenő,
7. Ernst József,
8. Feldmann Miklós,
9. Fischer Géza,
10. Gáspár József,
11. Kürti Károly,
12. Kun Károly,
13. Kovács Gyula,

14. Krizsán Lajos,
15. Mády László,
16. Molnár István,
17. Molnár János,
18. Móni Andor,
19. Nádasdi Dániel,
20. Pávay László,
21. Zolnai Antal,
22. Madár Ernő,
23. Kovacsevics György,
24. Tóth János,
25. Ehmann Pál,
26. Bonda József,
27. Grünfeld Lajos,
magyar királyi honvéd egyévi ön­

kéntesek ; akik az Örkényi táborból ér­
keztek, ahol Lőrinczy Béla százados, 
törzstisztjelölt, a Debrecenben is jól 
ösmert és népszerű katonatiszt volt a 
parancsnokok.

— Pékár Gyula Debreczenben.
Pékár Gyula, a kiváló iró szerdán dél­
után Budapestről Debreczenbe érkezik, 
hogy itt a „Franczia forradalom" cimü 
nagyszerű Uránia-darabját az Uránus 
színházban felolvassa.

— Debreczen vendége. Halász Ferencz 
min. tanácsos, a népoktatási ügyosztály veze­
tője vasárnap délben Debreczenbe érkezett. A 
vonatnál Csánky Viktor tanfelügyeld fogadta. A 
tanácsos látogatást tesz a vármegyei községek­
ben s tapasztalatokat szerez arra nézve, hogy 
a legközelebb felállítandó iskolákat hol helyez­
zék el. A tanácsos Weszprémy Zoltán főispán 
és Csánky Viktor tanfelügyelő társaságában 
utazik. Csütörtökön látogatást tesz a város pol­
gármesterénél is és tárgyalni fog vele a nép­
oktatás reformja ügyében. Halász Ferencz tisz­
teletére a tanfelügyelő ma ebédet adott, ame­
lyen Weszprémy Zoltán főispán, Kovács Gyula 
alispán és Kozma László árvaházi igazgató 
vettek részt.

— Kossuth Ferencz állapota.
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter­
állapotában a vasárnap folyamán örven­
detes javulás állott be. A miniszter a 
napot nyugodtabban töltötte s fájdalmai 
némüleg enyhültek. Háziorvosa s dr. 
Müller Kálmán egyetemi tanár, főrendi­
házi tag a délelőtt folyamán látogatást 
tett a beteg miniszternél és továbbra is 
a legnagyobb nyugalmat ajánlotta. 
Ugyancsak a délelőtt folyamán meglá­
togatta a minisztert Szterényi József 
kereskedelmi államtitkár is.

— Munkásgimnáziumi hallgatóság 
figyelmébe. A munkásgimnázium bizottsága 
f. hó 14-én elhatározta, hogy ez évi működé­
séről nyomtatott jelentést ad ki. Mivel a hall­
gatóság neve is belekerül, kérem azért a hall­
gatókat, szíveskedjenek nálam, Szt.-Anna-u. 31. 
sz. a., emelet, sürgősen jelentkezni bővebb sze­
mélyi adatok beszerzése céljából, este 6—8-ig. 
Dr. Zalai János, főreálisk. tanár.

— A Kossuth-szobor bizottság
ma délután a városháza kistanácstermé­
ben ülést tartott, amelyen a bizottság 
előadóját választották meg. Az ülés után 
a bizottság kivonult a pavillonba s meg­
kezdte működését.

— L. Nagy Bálint elhunytáról. Vettük 
a következő köszönő sorokat: Boldogult jó fér­
jemnek, L. Nagy Bálint polgárnak elhunyta és 
eltemetése alkalmából nem mulaszthatom el, 
hogy úgy a magam, mint rokonaim nevében 
szívből érzett köszönetét ne mondjak mindazok­
nak, kik részvétüknek kifejezésével, valamint az 
utolsó tisztesség megadásával, a mi jó embe­
rünknek elvesztése felett érzett fájdalmunkat 
enyhíteni jöttek és éreznem engedték azt, hogy 
akivel én több mint félszázadon át a hitvesi 
szeretet által voltam egyességben : becsülését, 
szereidét bírta azoknak is, kikkel a társadalmi

életben összeköttetésben állott. Fogadják mind­
nyájan ismételten kifejezett köszönetemet. Özv« 
L. Nagy Bálintné Kiss Zsuzsánna.

— Bizottsági ülés. A városi gazdasági 
bizottság vasárnap délelőtt ülést tartott Király 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt. A? ülésen az 
1908. évi zárszámadást tárgyalták, amelyet a 
bizottság általánosságban és részleteiben elfo­
gadott. A zárszámadás tárgyalása után folyó 
ügyek kerültek sorra. A bizottság ennek fo­
lyamán határozatot hozott, melyben javasolja a 
közgyűlésnek a Kiss Ferenc által felajánlott 
földnek tízezer koronáért való megvételét.

— Katonai lóvásár. A lóvásárló kato­
nai bizottság május 20-án délután két órakor 
a méntelep előtti téren katonai lóvásárt tart, 
melyen három éves csikókat fognak venni. Az 
érdekelt tulajdonosoknak a lóvásárt figyelmébe 
ajánljuk.

— Weszprémy főispánt meg­
lopták. Weszprémy Zoltán főispán va­
sárnap délután családjával kiment a jó­
tékony nőegylet gyermekdélutánjára. A 
sporttéren észrevette a főispán, hogy ér­
tékes aranyóráját valaki kilopta a zse­
béből. A lopás valószínűleg a kisvasu- 
ton történt, ahol ismeretlen tettes a nagy 
tolongásban észrevétlenül kihúzhatta az 
órát. Az aranyóra 500 korona értékű, 
W. Z. monogrammal, belső lapján pe­
dig Weszprémy Zoltán teljes nevével 
van ellátva. A főispánnak különös érté­
ket képvisel az óra, mely kedves em­
léke. épzen ezért nyomban feljelentést 
tett a rendőrségen, mely megindította a 
nyomozást. Legelébb is a zálogházakat 
kutatták fel, de az órának nyomába sem 
találtak. A tettes különben aligha viszi 
az órát a zálogházba, mert a névbevé­
sés miatt azt nehéz elzálogosítani. A 
rendőrség a nyomozást az egész or­
szágra kiterjesztette, mivel valószínű, 
hogy a lopást valamely notórius zseb­
tolvaj követte, ki a tett elkövetése után 
azonnal elhagyta a várost. Az éj folya­
mán Tóth Sándor defektiv felkutatta az 
összes szállásadásokat és nagyon sok 
gyanús alakot fogdosott össze, kik közül 
nem lehetetlen, hogy előkerül az óra 
tolvaja is.

— A homokkerti ref. olvasóegylet 
majálisa. A homokkerti ref. olvasó egylet 
május 15-én minden tekintetben jól sikerült 
mulatságot rendezett saját helyiségeiben. Ezen 
mulatságon megjelentek városunk vezető em­
berei közül többen. A jelenvolt hölgyek név­
sorát az alább következő feljegyzésben sike­
rült összeállítani. Asszonyok: Safranek Ven- 
czelné, Csomós Jánosné, Móonus Istvánné, 
Benke Sándorné, Pávai Györgyné, Marozsán 
Pétemé, Nagy Márlonné, Komád! Józsefné, 
Nagy Istvánné, Molnár Sándorné, Menyhért 
Sándorné, Proszter Adolfné, Tolnai Istvánné, 
Mike Istvánné stb. Leányok: Safranek nővé­
rek, Csomós Rózsika, Gáli nővérek, Benke 
Mariska, Kapusi Esztike. Szabó Esztike, Pávai 
nővérek, Komádi Miczike, Nagy Esztike, Mol­
nár Lidiké, Harsányi Zsuzsika, Szatai Margitka, 
Zárkái Margitka, Horvig Gizella, Hatházi Zsó- 
fika, Mike Zsuzsika, Varga Margitka.

— Az Arany Bika Mulató szorongásig 
megtelt a tegvapi megnyitó előadás alkalmá­
ból előkelő közönséggel, ki sokat tapsolt a 
kitűnő műsor valamennyi számának. Óriási 
sikere volt Tűre komikus zsonglőrnek, vala­
mint a 2 Rewells kacagtató nyujtómutatvá- 
nyainak. A nők közül Virágvölgyi ügyesen 
előadott kabaré dalait óriási tapssal fogadta a 
közönség. Békeffy Olga igen ügyes subbrett- 
nek mutatta be magát. Fonfée korcsolyatánca, 
Morton kecses angol tánca valamint az igen 
élegáns 4 Flora katonai gyakoilatokkal egybe­
kötött tánca is elsőrendű erősségei a műsor-
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nak. A két komikus Bodrogi, kinek néger
utánzata páratlan a maga nemében, Pápay 
ügyes kupiéinak is sokat tapsolt a közönség. 
A műsor többi számai is szép sikert arattak. 
Vasárnap délután félhelyárakkal teljes műsor­
ral előadást rendez az igazgatóság a gyermek­
védő liga javára.

— A székely kongresszus. Junius hó 
első napján nevezetes esemény színhelye lesz 
Debrecen városa. Akkor tártja itt kongresszu­
sát a Székely Társaságok Szövetsége. A kon­
gresszus rendezésére már hetek öta folynak az 
előkészületen. A debreceni Székely Társaság 
lelkes akciót fejt ki, hogy az iránt minél szé­
lesebb körben felkeltve az érdeklődést. Nem 
küld ugyan ki kebeléből nagybizottságokat, 
neki; folyamodik a reclam csiriálás különböző 
fortélyaihoz, mert hiszen az ügy, melyben buz- 
gólkodik sokkal komolyabb természetű és ne­
mesebb célt szolgál, semhogy ilyet megenged­
hetőnek tartana. Szerény keretek között, csend- . 
ben igyekszik eleget tenni szép kötelezettségé­
nek. A nemes törekvést így is megérti és mél­
tányolni tudja a közönség. Az a cél, amely a 
székely kongresszust a nagy rtiagyar metropo- 
polisba hozta össze, kell, hogy felébressze 
minden jóérzésü magyar léhkben az érdeklő­
dést/ Mert a székely ügy nemzeti ügy s így 
mindnyájunk érdeke, hogy iránta ne viseltes­
sünk közömbösen.

— Hatszáz, koronás sikkasztás. Varga 
József Rác-utcai bútorkereskedő feljelentést tett 
sikkasztás miatt egyik alkalmazottja,. Végh Jó­
zsef ellen. Varga József megbízta alkalmazott­
ját, hogy egy 595 korona értékű butor-szállit- 
mányt Szováton adjon át Nagy Kálmán ottani 
földbirtokosnak. Végh, József átadta a megbí­
zás szerint a bútorokat és az árát, 595 koro­
nát — ezt már utasítás nélkül — felvette, de 
a pénzzel főnökének nem számolt el. Varga 
József feljelenlette a hűtlen alkalmazottat a 
rendőrségen. Mile Pál rendőrkapitány Végh ' 
Józsefet felhozatta a bűnügyi osztályra, hol 
Végh'azzal védekezett, hogy a pént elvesztése.
A rendőrség azonban megállapította, hogy ez 
nem igaz, mert Végh a pénzt elmulatta. Mile 
Pál rendőrkapitány ennek alapján Végh Józse­
fet letartóztatta. Holnap átkisérik az ügyészség 
börtönébe.

— Rendőri hirek. Ungár István, az 
Antalffy könyvkereskedő cég tanulója ma a 
Piac-utca 59. szám alatti házba ment. — Mig 
bentjárt a házban, a kerékpárját ismeretlen 
tettes a kapu alól ellopta. A tolvajt nyomozza 
a rendőrség. — Balogh Imréné mosónő, Cso- 
konai-utca 44. szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes két pár­
nát 40 koronát értékben ellopott. — Guttmann 
Lipót makói kereskedő egy kupéban utazott 
Debrecenbe egy Román György nevű alakkal, 
ki mig a kereskedő aludt, annak kabátjából 
50 koronát, irományokat és egy ezüst ciga­
retta tárcát ellopott, azonban idejekorán el­
csípték és bekísérték. A lopott holmikat hiány 
nélkül megtalálták nála. — Sinesik András ro­
vott múltú, többször büntetett tolvaj csak teg­
nap reggel jött Debrecenbe és már ma hajnal­
ban Hadadi Albert vasutas Késes-utca 70. sz. 
alatti lakásában az éléskamarában találtak. —
A rendőrségre bekísérték, hol fogva tar­
tották.

— Ha rossz a gyomra, már holnap reg­
gel igyék éhgyomorra V-2 pohár Ferenc József- 
keserüvizet. A kellemetlen érzések csakhamar 
megszűnnek és étvágya fokozottak mértékben 
fog visszatérni. Ezen rég idők óta népszerű és 
valóban ritka természeti gyógykincset a legje­
lesebb orvosok állandóan ajánlják.

— Junius 1-re elutazás miatt egy négy­
szoba, előszoba és konyhából álló elegáns be­
rendezett és gázvitágítással felszerelt bútorozott 
lakás szeptember 15-ig kiadó, gyermektelen 
házaspárnak vagy garcon urnák. Czim a kiadóban.

— Valódi angól és solingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló ké­
szülékek és kellékek beszerzésére legjob­
ban ajánljuk Mentze Henrik áruházát Kos- 
suth-uteza 4-1 k szám.

— Tajtékpipák, acélhangu harmonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban Bádogos-utca 4. szám.

Ügyes varrólányok női ruha varrás­
hoz felvétetnek. Fehyőné Hatvan-utca 59-ik 
szám alatt. » >■>. ■ .

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készleték, fej- 
biszek, hajtük, Illatszerek és szappanok, 
olcsó Szabott árak mellett kaphatók.

— Eladó 2 drb. angol tölgyfaágy ruga­
nyos betéttel. Egy garnitúra szövet, bútor. Ér­
tekezhetni Györffy Aladárnál, Hatvan-utca 2. sz.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen- 
tisztességes árban vész Rósetjberg Béni.Deb- 
reezen Bádogos-utcza 1.

Egy elegáns Dog-Cart kocsi Péterfia 
79. alatt eladó.

A kiváló bőr- és lithlumos gyógyforrás

vese- <1 hólyagba jóknál, k»esv«nynél, ctuker- 
betegségnél íi hnrutoe bántslmnknál fcitlnS hatása.

A kiváló bőr- és lithlumos gyógyforrás

Természete» rasas Bates saramyuris. 
Kapható ásványrLzfcereskedéaben vagy * Bsinye-Llpéesl 
Salva tor-forrás Vállalatnál Budap«at,V. Rudolf rakparti.

SZÍNHÁZ.

A szinésziskola vizsgái.
— Vizsgaelöadás a színházban. ,—

Sotymossy Elek mester növendékei teg­
nap tartották meg a vizsgaélőadást a színház­
ban, mely zsúfolásig megtelt közönséggel.

Ismételten örömmel állapítjuk meg, hogy 
Solymossy Elek tanítási rendszere mintaszerű 
s hogy növendékei kivétel nélkül mind nagyon 
szépen beszélnek s ha most még csak általá­
nosságban foglalkozunk velük, annak tulajdo­
nítható, hogy egy évi tanulás után bizony nem 
állapítható meg senkiről, hogy lesz-e belőle 
valamirevaló színésznő, avagy nem.

A drámai karon mégis sikerrel kecsegtet 
Szabó Ilonka és a három Lili : Payer Margit, 
akinek minden kelléke megvan ahoz, hogy a 
legkedvesebb színésznők egyike legyen. Hangja 
most van fejlődésben, ügyesen forgolódott a 
legfiatalabb Lili szerepében s szépen énekelt.

Liszt Tériké szintén igen ügyes, keringő- 
jét nagyon szépen énekelte s meg is ismétel­
tették.
• Azt hisszük, nem csalódunk, ha Balázs 

Zsazsában látjuk az összes növendékek közül 
az összes növendékek közül azt, akinek már 
is határozottan szép jövőt jósolhatunk a szín­
padon. Színpad rátermettsége már is feltűnő s 
alakítás tekintetében is meglepett bennünket.

Nagy sikere volt Komády Micinek, aki­
nek szép hangja, biztos énekelőadása nagyon 
tetszetős.

Kisebb szerepekben tetszettek Gyenes 
Etel, Novák Mariska, Harsány! Juliska, Takács 
Margit és Nagy Izabella.

A férfiak egyformán jók voltak, igy Nagy 
László, Székely Andor és Nagy Miklós.

A Zilahy színtársulat tagjai közül nagy 
és megérdemelt sikere volt Diskai Józsefnek, 
a jövendő egyik kapós tenoristájának, aki Re- 
nét játszotta Liliben. Igen szép, egyenletesen 
egészséges, csengő tenorja van s jó ének­
előadása Tahkürthy Ferenc és Kallós József 
gazolták, hogy a Zilahy-társulat segédsze­
mélyzet elsőrangú.

_ _ _  <yz;
* A színtársulat üdvözlete. Azon 

páratlanul álló kitüntetés alkalmából, mi­
dőn a Zilahy Gyula egész müvésztársu- 
latát Aradra vendégszerepelni hívták 
meg, a Nyíregyházán időző társulat is 
örömének és lelkesedésének adott ki­

fejezést. A következő táviratot intézték 
Zilahy Gyulához, a társulat kiváló mű­
vész igazgatójához :

„Aradra való meghívásunkat kitün­
tetésnek veszáztik !

Örömünkre szolgál eddigi működé­
sűnk ezéfl sikere.

Üdvözöljük mindartnyiah.
Színtársulat“.

Megint katona öngyilkosság.

Megunta a gyöngyéletet.;
Debteczen, május 17.

A debreczeni kaszárnyákban napirenden 
vannak az öngyilkosságok. Minthacsak azok a 
elkeseredett legények, kik a „gyöngyéletet“ 
nem . tudják megszokni, egymástól vennék a 
szomorú példát és azok a fegyverdörrenek, 
melyek egy-egy jobbsorsra érdemes legény 
életét oltják ki, a többi elkeseredett bajtársak 
lelkében is viszhangra találnának és késztet­
nék őket a bennök lappangó sötét terv az el­
keseredés diktálta sötét terv végrehajtására.

'Vasárnap a Péterfia-atcai honvéd gyalog­
sági laktanyában történt katona öngyilkosság. 
Minoresz Ferenc zsidó vallásu közkatona reg­
gel fél őt órakor a kaszárnya félreeső helyén 
szolgálati fegyverével mellbe lőtte magát. A 
lövés zajára berohantak bajtársai, kik miutáu 
a kaszárnyában nem volt orvosi, kihívták a 
szerencsétlen katonához a merttöket, kik az 
elsősegély nyújtás útán a súlyosan sérültet be­
szállították a honvédcsapatkórházba.

Útközben Minoresz Ferencz magához tért 
és a mentőknek azt mondotta, hogy nem tudta 
megszokni a katonaéletet, s ezért akart meg­
halni.

A szerencsétlen állapota nagyon súlyos, 
aligha lesz megmenthető az életnek.

Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, május 17.

Buzakinálat gyönge, vételkedv mér­
sékelt. Szilárd irányzat mellett 8000 
métermázsa került forgalomba 15—20 
fillérrel drágább árakon. Egyéb gabo­
nanemek közül rozs ÍO, tengeri 5 fillér­
rel drágább, a többi szilárd. Idő : szép.

Búza májusra....................
Búza októberre . . . .

. 14.43—44 
. 12.37—38

Rozs májusra .... 
Rozs októberre . . . . ." 9.76—77
Zab májusra .... 
Zab októberre .... . 7.56—57
Tengeri májusra . . . 
Tengeri júliusra . . . 
Repce augusztusra . .

. 7.70—71

. 7.89—90
. 15.40—50

TÁVIRATOK.
A pozsonyi választás.

A függetlenségi lobogó diadala.
Pozsony, május 17. A Popovics Sándor 

bankkormányzó lemondásával megüresedet II. 
kerületben ma van a képviselőválasztás. Vá­
lasztási elnök Merényi Ödön gyógyszerész, he­
lyettese Schier Nándor városi tanácsos. A vá­
lasztás reggel 8 órakor kezdődött. — Jelöltek
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Bartal György közjegyző függetlenségi és Wit- 
tich Pál munkásvezér szociáldemokrata prog- 
rsmmal. A szavazás kezdetekor egyetlen Wit- 
tich-párti sem volt jelen.

10 óráig leadtak Bertáira 178, Witticlate 
5 szavazatot. A választás rendben folyik.

Pozsony, május 17. Tizenegy óra­
kor Bertáinak 312, Wittichnek 9 szava­
zata volt.

A választás bezárásakor Bartalnak 
429. Wittichnek 14 szavazata volt, így 
a függetlenségi jelölt óriási szótöbbség­
gel megválasztatott.

Tanácskozások Kossuthnál.
Budapest, május 17. Justh Gyula, 

Holló ma felkeresték Kossuthot és hosz- 
szasan tárgyaltak vele a pártértekezlet 
összehívása iránt. Kossuth egyelőre el­
lenezte az értekezlet összehívását, mig a 
helyzet nem javul.

Százezres bukás.
Budapest, május 17. A fővárosi 

rendőrség ma letartóztatta Faragó Lipót 
buturnagykereskedőt csalárd bukás miatt. 
Faragó hitelezőit 100,000 korona ere­
jéig károsította meg.

Pusztító orkán.
Szilágysomlyó, május 17. Tegnap a vá­

ros fölött óriási vihar vonult át. — A délutáni 
litánián levő hívekben a hatalmas villámlás és 
menydörgés valósággal pánikot okozott. Alig 
lehetett a megrémült népet lecsillapítani. A vi­
har alatt galambtojás nagyságú jég esett, mely 
számos ház fedelét megrongslta, fedelét meg­
rongálta, ablakókat bezúzta. Akiket a vihar az 
utcán talált, azek közül többen súlyosan meg­
sebesültek, több embernek a jég a fejét vé­
resre verte.

Kisiklott személyvonat.
Nyíregyháza, május 17. A 4706. 

személyvonat a kiszaladás alkalmával 
ismeretlen okból kisiklott. Utasok közül 
többen megsebesültek. Vizsgálat folya­
matban van.

Regény-csarnok.
93. Regény.

A nagy rejtély.
„Későbbre jár az idő, mint hittem volna," 

szólt. „Találkoznom kell egy — barátnőmmel; 
igen vonzó egyéniség. Kedves nagysád kissé 
emlékeztet reá; arczsziniik hasonló; ugyanazon 
átlátszó halaványságga! bírnak. Midkettőn imá­
dom ezt az átlálszó halaványságot. Amint mon­
dom, találkoznom el barátnőmmel; ő oly ke­
gyes, véleményét kérni kitűnő régi csipkék fö­
lött. Különösen tanulmányoztam a régi csipké­
ket. Mindent tanulmányozok, mi által elragadó 
nemének hasznára válhatok. Minden áron kivá- 
nom, hogy hasznomat vehessék. Nem fogja el­
feledni kis ebédünket ? Dexternek hazatértemkor 
azonnal megküldöm meghívóját.“ Kezemet meg­
ragadta s hosszasan, kritikusan nézte fejét vál­
lára hajtva. „Gyönyörű kéz;“ szólt, „nemde 
nem veszi rósz néven, ha hossasan nézem és 
meg is csókolom — nemde? A gyönyörű ke­
zek különös gyöngémet képezik. Bocsássa meg

gyöngéimet. ígérem, hogy valamely nap meg­
javulok és hamut hintek a fejemre.

„Azt hiszi-e ezredes, hogy az önkorában 
sok veszteni való ideje van még?" kérdé egy 
idegen hang hátunk megett felszólalva.

Mindhárman hátranéztünk az ajtó felé. Ott 
állt anyósom, gunyoros mosolylyal, s Benjamin 
félős kis leánycselédje, várva, hogy bejelent­
hesse ez ui vendéget.

Fitz-Dávid ezredes meglepően feltalálta 
magát. Az öreg katonát nem egy könnyen lehe­
tett kihozni sodrából.

„A kor, kedves jó nagysád, tisztán vi­
szonylagos kifejezés," szólt. „Vannak emberek, 
kik sohasem fiatalok, s vannak mások, kik soha 
sem vének, Én az utóbbiakhoz tartozom. Au 
revoir 1“

E felelhttel, a javíthatatlan ezredes ujjai 
hegyét megcsókol/a, búcsút intett uekünk és 
hajlongva távozott. Benjamin ódivatú udvarias­
ságával olvasószobája ajtaját felnyitva, Macalan- 
nét és engemet bevezetett oda és egymással 
egyedül hagyott.

XXIII. FEJEZET.
Anyósom meglep.

Anyósomtól tiszteletteljes távolságra he­
lyet foglaltam, miután Macalianné kényelembe 
helyezte magát a divánon. Az öreg hölgy el­
mosolyodott és intett, hogy mellé üljek. A kül­
szín után Ítélve, valóban nem ellenséges szán­
dékkal keresett fel. Csak azt azt kellett még 
felfedezni, vájjon igazán barátnőm akart-e lenni.

„Levelet kaptam nagybátyjától, a püs­
pöki helyettestől", kezdé anyósom. „Arra kér, 
hogy látogassam meg ; s oly okokból, melyek­
kel azonnal meg fogom kegyedet ismertetni 
boldog vagyok, nagybátyja kívánságát teljesít­
hetni. Más körülmények között bármily saját­
ságosnak hangzik e vallomásom, kétlem ked­
ves gyermekem, hogy bátorkodtam volna-e 
kegyedet felkeresni. Fiam oly gyöngeséggel 
járt el irányában s véleményem szerint oly 
megbocsájthatatlan módon, hogy anyja létére 
csaknem szégyenlek szeme közé nézni."

Komolyan beszélt-e ? Bámulva hallgattam 
és néztem őt.

„Nagybátyja", folytatá Macalianné, „leve­
lében elmondja, mikép viselte nehéz megpró­
báltatását és mit szándékozik tenni jövőben, 
miután Eustace elhagyta. Starkweather doktor 
leirhatlanul megütközött azon, mit Londonban 
mondott neki. Felkér, használjam fel minden 
befolyásomat, hogy kegyedet tervei elejtésére 
és régi otthonjába, a papiakba való nyugodt 
visszatérésre bírjam. Én távolról, legkevésbé 
sem osztom nagybátyja véleményét, kedvesem 1 
Bármily őtülteek látszik is terve, bár semmi ki­
látása a világon sincs, hogz tervét keresztül vi­
gye, bátorságát mégis bámulom ; bámulom hüsé* 
gét, rendíthetetlen hitét, melylyel szerencsétlen 
fiamon csüng, daczára utolsó megbocsnthktatlan 
eljárásának, melyre nem létezik mentség. Ke­
gyed nemes teremtés, Valária 1 Azért vagyok 
itten, hogy ezt őszinte elmondjam. Adj egy csókot, 
gyermekem ! a halandók leggyöngébb emberéhez 
mentél férjhez. Isten bocsássa meg, hogy igy 
beszelek saját fiamról. De szivemet nyomja s ki 
kell mondanom 1“

így beszélni hallani Eustaceról, ha mindjárt 
anyja is az ki igy szól, több volt, mint a 
mennyit tűrhettem. Férjem védelmére nyelvem 
feltalálta ismét régi képességét.

„Őszintén büszke vagyok jó véleményére, 
kedves Macalianné," felelém. „De kegyed nagyan 
megszomorit, engedje, hogy bevelljam ezt, — 
ha ily kicsinylőleg beszél Eustaceról. Nem 
oszthatom véleményét, ha azt mondja, hogy 
férjem a halandók leggyöngébbje."

Folyt. köv.

MENETREND.
Debrecenből indul i

Budapest felé személyvonat — — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — — 
Csak P.-Ladány mtv. — — — — 
Csak P.-Ladányig— — — — — 
Budapest—Nagyvárad felé— — —
Budapest felé— — — — — — 
Budapest—Nagyvárad felé — — — 
P.-Ladány—Nagyvárad — — «— 
M.-Sziget sz. v. felé — — — — 
Csak Szatmárig — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget felé — — — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — — 
M.-Szigetig — — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) — 
Szerencs—Kassa sz. v. — — — 
Miskolcz—Kassa felé — — — — 
Nyíregyháza—Szerencs — — — 
Miskolcz—Kassa felé — — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa f. — 
Nyíregyháza — — — — — — 

( m. á. vasúttól —
( vásártérről — —
( m. á. vasúttól —
( vásártérről — — 

H.-Böszörmény ( m. á. vasúttól — 
B.-Sz.-Mihály ( vásártérről — — 

felé ( m. á. vasúttól —
( m. á. vasúttól —
( vásártérről — —
( m. á. vasúttól —
( vásártérről —

F. Abony felé m. á. vasúttól —
Tissapolgár, Tiszafüred, Füzesabony 
F.-Abony felé vásártérről — — — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól — 
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről — 
Derecske—N.-l.éta felé — — — 
Derecske—N.-Léta felé — — —

d. u. 12 
d. u. 4 
reggel 8 
reggel 5 
d. e. 11 
d. u. 3 
éjjel 2 
este 10 
este 9 
éjjel 2 
reggel 5 
d. u. 3 
d. u. 6 
este 10 
d. u. 12 
reggel 5 
reggel 8 
délbe 12 
este 7 
d. u. 4 
este 10 
reggel 5 
reggel 5 
d. e. 8 
d. e. 8 
d. e. 11 
d. e. 11 
délbe 12 
d, u. 4 
d. u. 4 
este 7 
este 7 
reggel 4 
d. e. 11 
reggel 4 
d. u. 4 
d. u. 5 
reggel 9 
d. u. 4

ó. 10 n. 
, 42 „ 
.. 57 „ 
. 09 „ 
■ 28 „ 
„ 45

: $ :
- 40 „
» 04 „
, 10 „

Isii
n 53 
» 2»
, 15 „. 
. 51 „
- 26 „
- 06
» 28 „
. 08 „
» 30 „■
■ 38 „
- 09 „.
n 16 
„ !!»•
» 20 „
. 15 ,
» 36 „.

47 „.
. 00 „
, 07 „
» 36 „
„ 33 
» 56 „
. 56 „
» 12 
» 41 „.
■ 51 „.

Budapestre érkezik i
A reggel 8 ö. 57 p.-kor ind. gy. v.— d. u. 1 ó. 40 p„ 
A déli 12 ó. 10 p.-kor Ind. sz. v. — este 8 „ 20 „ 
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.— reggel 5 „ 45 „ 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kur ind. sz. v. — este 9 „ 40 
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v. — reggel 7 „ 50

BudapesröE Debrecenbe indul i
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor. érk. gy. v. — reggel 7 ó. 20 p-
A d. u. 3 ö. 36 p.-kor érk. sz. v. — reggel 9 „ — „
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 2 „ 25
Az éjjel 2 ó. 18 p.-kor érk. sz. v. — este 7 „ 05 „
Az este 9 ó 46 p.-kor érk. sz. v. — d. u. 12 „ 20 „
P.-Ladányig .gy. v. átszállással — — este 9 „ 15 „

Debreczenbe érkezik e
Budapest felől gy. v. — — — 
Budapest—Nagyváradfelől sz. v. 
Budapest—Nagyváradfelől gy. v. 
P.-Ladányból sz. v. — — — 
Püspökladány — — —
Püspökladány— — — —
Budapestről sz. v. — — — 
Budapestről sz. v. — — — 
M,-Sziget felől sz. v. — — — 
M.-Sziget felől sz. v. — — — 
Nagyvárad—Püspökladány — — 
M.-Sziget felől — — — — 
M.-Sziget felöl gy. v. — — — 
Királyháza felöl sz. v. — — — 
Királyháza — — — — — 
Kőrösmezőről gy. v. — — — 
Kőrösmezőről gy. v. — — — 
Szatmárról gy. v. — — — — 
Szathmárról sz. v.— — — — 
Nyíregyházáról sz. v. — — — 
Kassa felöl sz. v. — — — —

— délbe 12 ó. 08 p,
— d. u. 3 „ 36 „
— este 6 „ 49 ,r
— d. u. 2 „ 51
— reggel
- déle.

7
9

„ 46 
„ 36

— este 9 ., 46
— éjj. 2 „ 18
— reggel 6 „ 48
— éjjel 10 12
— reggel 5 „ 03
— éjjel 1 29
— reggel 8 „ 46
— déli 11 40
— reggel 6 „ 48 .,
— du. 4 „ 22 „
— este 10 „ 12
— d. e. 8 „ 46 ,r
— este 6 „ 43
— reggel 6 „ 35 „

reggel 8 „ 04 ,„

Kassa felöl sz. 
Kassa felől sz.

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

Messaline és Ottoman Vonalozott és tarka

sz. v. — — — — déli 11 „32
, V- — — — — — d. u. 3 „ 24

V. — — — — — este 8 „ 46
sz. v. — — — — reggel 10 „ 26

( vásártérre — — d. e. 11 „ 7
( mav. vasúthoz — d. e 11 „14
( m. á. vasúthoz — este 7 „ 26
( vásártérre — — este 6 „ 23

' ( máv. vasúthoz — este 6 „ 30
( máv. vasúthoz — d. u. 2 „ 00
( vásártérre — — d. u. 3 „ 31
( máv. vasúthoz — d. u. 3 „ 40

m. á. vasúthoz — — d. u. 7 „ 54
vásártérre — — — d. u. 7 „ 54

t, -- -- — este 10 „ 07

Lousine és Taffet Crépe Nétévre és ChineSeinem Selyem Seiyem Selyem
blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és
........ »Henneberg-selyem“ 1 K 35 f.-től 24 K 50 f.-ig méterje. -

uút vámmentesen házhoz szálliiva. Minta postafordultával.Frankó
Seidenfabrikt. henneberg,

A német császárné udvari szállítója.

Zürich.
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A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségéf, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörősséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélklfujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható I 

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Klgyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
2853 a városházzal szemben.

Tokaji hegyiből1
(szomorodni.)

1908. évi ötliteres csomag-üveggel 
és bérmentve 6 K 50 fillér. 
Nagyobb vételnél megfelelő en­

gedmény.

Grittner Lajos
Tokaj.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Eqy szelvény )1 szelvény l |<orona-Hfl m hirwii { 1 szelvény 10 korona'

U.IU 111. IIUŐMU ) 1 szelvény 12 korona.
teljes férfiruhához ) l szelvény IS korona.............

) 1 szelvény 20 korona.

(kabát, nadrág és \ l szelvény 17 korona. 
mRliénv ) 1 szelvény 18 korona.mellény 

elegendő csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öítoszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyük, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintáim, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmo$ó-gyár

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM.
Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá­
rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy 
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

SCHWARTZ R. DebrecenDÉGENFELD-TÉR 8. SZÁM
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, diszitő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. •
Bear Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. -jp*

■ A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél-
5 tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos még- 
2 bizatást kér a
• KOVALD PÉTER ÉS Ft A cég.

********
****

o
♦ **.* 
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Az amerikai cipők kitűnők,
a kitűnők között a legkiválóbbak:

„Above All Barry“,
„ Walk-Over“, 

„Sorosis“, 
„Patrician“.

Budapesten kizárólag kaphatók:
Amerikán Shoe Company Ltd.

VI., Dorottya-utca 6.
l::u; íijinííK KitíBüia miijén és

Íllí^

*

****
****

OSEftS és BAUER
Kizárólagos motorgyár: WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—83a.
Magyarországi fióktelep : BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 18.

Benzin-
lokomobilos

Benzinmotorok.

cséplöszerelvények a legszo­
lidabb kivitelben.

Szivógázmotorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje 2—3 fillér üzemköltség óra-lóerönkint. Több száz telep 
üzemben. Elsőrendű szolid gyártmány! Kedvező fizetési feltételek. Költségvetés és 
árjegyzék ingyen. Benzin-lokomobilos cséplőszerelvényeink a többek között a követke­
zőknél tekinthetők meg üzemben : Ifj. Rohody Pál, Bérezel, Szabolcsm. 4 HP. cséplő- 
szerelvény. Farkas Ferencz, Bérezel, Szabolcsm. 4 HP. cséplőszerelvény. Jeskó Mihály, 
Csemcmye, Varannó mellett, 8 HP. cséplőszerelvény. Dörner Károly, Nagyazar, Gál- 
szécs mellett, 10 HP. eséplőszerelvény. Ziegler Zsigmond, Mogyorós, Mándok mellett, 
4 HP. eséplőszerelvény. Kovács Albert, Bercncs, Pátroha mellett .4 HP. cséplőszerelvény.

1F • ' -t-
T '...... ' • .... . %- . ■ • . ttvii'v, .
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DEBRECZEN, ffislemplMii-teár.
Menyasszonyi íehgye-divatáriilÉ 

Emii. Ágy- és asztal­
terítői PliiscMaM. Linóleum. Buíor- 

szöyeíek 2455

FÉLIX’ GYÚGYFORDŰ.
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellet.

Ili III

Eladd birtok.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrás, viz hőfoka 50° Celzius. Gyógyjavallat fürdő 
alakjában, csúz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél, idült méh és petefészek gyűl" 
ladások, méh-hurut, medencebeli sejtszövetlob és izzadmányoknál; Ivó gyógymód alakiában 
idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj és epehójag betegségeinél, sárgását? 
és epeköveknél meglepő gyógyhatás. Tükör kád, mór szénsav és iszap-fürdők ’

= 1908. évben 8600 állandó fürdővendég. =
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 250 kényelmes lakószoba, kittinő vendéglők 

jutányos étlapárak, állandó elsőrendű czigány-zene, vasárnaponként katona-zene, tennis-pilva’ 
gondozott sétautan, 200 holdas park. Május 1-től 16 vonat közlekedik naponta. y ’

= Curtaxe és zenedij nincs. ===
Prospektust küld

Pósta, távirda, interurbán-telefon. BZ IgSZgfltÓSág.

csikai (kaszáló fekete ho- i *
mok talajú) c

1
Er eladó. ? [ flu

00O+*a>
oo

Értekezhetni lehet: Df.
om

H9RT0N KÁLMÁN ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a. Í2

Eltolt Vilmos Is Hotop Erii
részvénytánsaeág

BUDAPEST, ií., Dorottya-ulcza 6. szám.
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetőket, tetőcscrép- 
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak müvéssies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen* könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefen 674. szám.
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